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Første time

Oppgave 1. Avgjør om de følgende lineærtransformasjonene er isomorfier.

a) f : R2 −→ R2 gitt ved f(x, y) = (x, x + y),

b) g : R3 −→ R gitt ved g(x, y, z) = z,

c) s : RN −→ RN gitt ved s ((r1, r2, r3, . . . )) = (r2, r3, r4, . . . ), og

d) m : R[x] −→ R[x] gitt ved m(p) = x2p.

Oppgave 2. La f : U −→ V og g : V −→W være lineærtransformasjoner. Husk at
da er funksjonen g ◦ f : U −→W ogs̊a en lineærtransformasjon.

a) Vis at hvis b̊ade f og g er inverterbare, s̊a er g ◦ f inverterbar.

b) Vis at hvis g ◦ f er inverterbar, s̊a er f injektiv.

c) Vis at hvis g ◦ f er inverterbar, s̊a er g surjektiv.

Oppgave 3. La V være et endeligdimensjonalt vektorrom og la f, g : V −→ V være
lineære operatorer.

Vis at g ◦ f er inverterbar hvis og bare hvis f og g er inverterbare.



Andre time

Oppgave 4. La V og W være endeligdimensjonale vektorrom.

Vis at
V ∼= W ⇐⇒ dimV = dimW .

Oppgave 5. Se p̊a mengden av matriser

U =
{(

a b
b c

)
| a, b, c ∈ R

}
.

a) Vis at U er et underrom av R-vektorrommet M2,2(R).

Se n̊a p̊a mengden av matriser

V = {( x y
0 z ) | x, y, z ∈ R} .

b) Vis at V er et underrom av M2,2(R).

c) Vis at vektorrommene U og V er isomorfe ved å finne en eksplisitt isomorfi
f : U −→ V .

Oppgave 6. La V og W være endeligdimensjonale vektorrom og la f : V −→W
være en lineærtransformasjon.

a) Vis at f er injektiv hvis og bare hvis det eksisterer en lineærtransformasjon
h : W −→ V slik at h ◦ f = idV .

b) Vis at f er surjektiv hvis og bare hvis det eksisterer en lineærtransformasjon
h : W −→ V slik at f ◦ h = idW .



Mer, mer, mer!

Oppgave 7. La V og W være endeligdimensjonale vektorrom og la f : V −→W
være en lineærtransformasjon.

Vis at hvis f er inverterbar hvis og bare hvis f er b̊ade injektiv og surjektiv.

Oppgave 8. Se p̊a mengden av polynomer

W = {p ∈ R[x]≤2 | p(1) = 0} ⊂ R[x]≤2.

a) Vis at W er et R-vektorrom.

b) Vis at vektorrommene W og R[x]≤1 er isomorfe ved å finne en eksplisitt
isomorfi g : R[x]≤1 −→W .


